



## 促进城市文化旅游融合发展 推动城市文化旅游产业提质升级

# 2019中国(大连)国际文化旅游产业交易博览会18日启幕

本报讯(记者邵海峰)昨日,市政府新闻办召开新闻发布会。记者获悉,2019中国(大连)国际文化旅游产业交易博览会将于7月18日至22日在大连星海会展中心举行,30多个国家地区和国内的300多家参展商将相聚大连。博览会筹备已基本就绪,600余个国际标准展位已设置完毕,展出规模将达1.5万平方米。

### 此次博览会是我市举办的首届文旅融合展会

2019中国(大连)国际文化旅游产业交易博览会是国家文化和旅游部组建后首个获批的“国字号”文化旅游产业博览会。由中国旅游协会和中国工艺美术学会主办,得到市委宣传部、市文化和旅游局、中国国际贸易促进委员会大连市分会和大连新闻传媒集团特别支持,由大连市文化产业协会、大连市旅游协会、大连新闻传媒集团策划中心、大连中艺国际展览有限公司和大连古莲国际旅行社有限公司承办。博览会主题为“融合文旅,追梦大连”,旨在充分发挥窗口作用,依托城市会展经济,促进城市文化旅游融合发展,推动城市文化旅游产业提质升级,进一步扩大相关领域对外交流合作水平。

中国工艺美术学会党委副书记、

常务副理事长马佩表示,大连是中国最佳旅游城市,也是东北地区对外开放窗口。通过十几年的合作,充分感受到大连各有关方面的热情态度、专业水准和敬业精神,更感受到大连城市和国内外的蓬勃朝气、新鲜活力和开放包容。博览会的举办,不仅有助于推动大连经济社会发展,而且将积极促进中国文化和旅游融合发展。

据介绍,首届文旅交易博览会规格高,规模大,中国港澳台企业、朝鲜、日本及东南亚等国家和地区相关企业纷纷参展,预计专业观众将达到2万人次,多个重大交易项目将在展会期间签约。

### 大连特色文化产业与旅游品牌将精彩亮相

在大连文化产业展区,中国华录集团、大连新闻传媒集团、国域无疆传媒、世界音乐文化博物馆、大连博涛文化科技股份有限公司、佛罗伦萨文化艺术交流中心、艾森品牌传播等富有特色的文化企业将集体亮相。现场还将展出诸多结合大连海洋文化的文创产品和民族文化创意产品。

在大连旅游品牌展区,城市三大旅游板块将一展风采,县市区也将积极参与。大连旅游集团森林动物园和老虎滩海洋公园,大连海昌旅游集团发现王国

主题乐园和老虎滩极地馆,大连金石滩旅游集团将推出新产品、展示新形象。甘井子区、旅顺口区、普兰店区、庄河市和长海县文旅部门也将携特色项目参展;大连市工艺美术行业协会将以全新姿态组团参展。已确认参展的国内外旅游企业已达110家。

### 大连新闻传媒集团凸显服务功能 非常诗画升级参展

大连新闻传媒集团将展示“报业广电跨界整合,传统新兴深度融合”的改革发展新形象。集团策划中心将在展区设立信息发布大屏提供信息传播和交流服务。大连新闻传媒集团姜未和张嘉树的诗书画融合一体的“非常诗画作品展”将以升级版亮相。二人还将在现场为观众创作名字藏头诗画。大连市文化产业协会与大连市美协漫画艺术委会合作,邀请漫画名家为参展商和观众现场作画。

### 各地文旅精品纷纷慕名而来

作为沿海开放城市,大连的窗口功能在本次展会上将得以充分发挥,国内多个省市自治区组团应邀参展。

江苏省旅游协会、浙江省旅游协会、中国康辉旅游集团、黑龙江大兴安岭地区文旅局、鞍山市旅游协会、铁岭

非遗网等都将组团前来参展。重庆市文化和旅游发展委将组织当地有特色的文化旅游企业首次来连。广西龙胜族自治县的鸡血玉和广东中山的真人蜡像等也将首次在连亮相。深圳的文创产品、浙江的东阳木雕、杭州的铜艺、扬州的漆器和江西景德镇的陶瓷等也将悉数登场。上海麦司建筑景观装饰设计工程有限公司参展格外引人注目,该公司曾为迪士尼乐园等国内知名景区提供创意规划和运营管理。

### 非遗项目多姿多彩 展会评选等活动很接地气

大连市非物质文化遗产保护中心和大连市民间文艺家协会在本次博览会上首次设非遗展区,为来自全国各地的非遗传承人提供平台。剪纸艺术家韩月琴、核雕艺术家韩志耀、面塑艺术家刘吉成将拿出精品展示。来自河南洛阳的工艺美术大师高水旺是国家级非物质文化遗产唐三彩烧制技艺代表性人物,将给大连观众带来传承和创新的多项经典作品。

本次展会还特别设置“大连地工旅游商品展销区”,同时展开“大连特色旅游商品”和“游客喜爱的大连味道”两项评选活动。还将举办由中国工艺美术学会主办的“金牡丹杯”文创作品大赛。

# 2019大连购物节本月19日起“嗨一夏”

将持续至10月7日,主要商圈、商街、商业企业营业时间将延长至22时以后

本报讯(记者张玮炜)昨日,市政府新闻办召开新闻发布会。据市商务局负责人介绍,7月19日,2019大连购物节启动仪式将在百年港湾举行。本届购物节以“嗨一夏·购大连”为主题,将持续至10月7日,期间将举办280余场活动,打造寻味大连、品韵大连、玩转大连、乐享大连、嗨购大连等五大主题板块,实现商旅文体展资源融合互动,充分展示我市商企形象、服务和品牌。

寻味大连。第二十届中国国际啤酒节、首届海鲜烧烤美食节等活动,将呈现大连海鲜和大连民间特色小吃的饕餮盛宴,以“味觉”为纽带,展现大连海鲜美食文化精髓和独特滨城人文魅力。

品韵大连。2019大连国际消费品牌博览会将打造集品牌发布、市场推广、合作交流等功能为一体的消费品牌盛会。2019中国(大连)国际文化旅游产业博览会、第十二届中国大连国际游艇展览会、2019中国(大连)国际服装纺织品博览会等将带动相关产业创新发展。全市各大博物馆将配合购物节特别推出专业艺术画展、辽南皮影艺术、沉船出水瓷器等展览。

玩转大连。大连第十届洗衣文化旅游节、39°海岛露营音乐节等活动将推介大连旅游资源和产品,推动大连旅游与大连品牌相融合。大连秋季时装周等将打造引领消费潮流的风向标。“带地图逛商圈”活动,将为游客提供大连商圈全景,帮助线下商业精准

对接目标消费群体。

乐享大连。大连国际马术精英邀请赛、全国室内五人制足球超级联赛等带有行业特点的技艺展示,将唤起消费者对产品的情感共鸣。购物节期间,市民和游客不仅可通过微博、微信、今日头条、抖音等新兴网络媒体及时直观地了解购物节的丰富资讯和现场情况,还可参加一拍娱乐“主播养成选拔赛”、抖音“嗨go大连挑战赛”等活动。

嗨购大连。各大商圈、商企将推出力度空前的折扣让利,提供专业便捷的配送服务和人性化售后服务,保证消费者得到省心省力的购物体验。顺应“消费升级”趋势,将举办第二十四届大连国际汽车展览会、“大连市诚信

珠宝店”评选、首届烧烤名店评选及推广活动等,为消费者提供更多高品质、差异化、个性化的商品和服务。

购物节期间,主要商圈、商街、商业企业营业时间将延长至22时以后,沿线主要公交线路和地铁也将延长运营时间,购物节官方微信平台将发行线上“大连购物卡”,集结我市100多个连锁商家的购物优惠、折扣信息,为持卡人提供优惠大礼、便利消费和智慧购物体验。本届购物节还将与著名国际动漫IP合作,大连作为国内首发地,将发售荷兰籍设计师为本届购物节专门设计的系列联名周边产品。同时,购物节组委会还将在开幕式现场、各大商圈和旅游景点为市民和游客限量免费派发带有IP形象的明珠卡。

## 银联国际发布“大连持卡人出境游热门目的地排行榜”

### 日本和中国香港最热门 暑期优惠覆盖广

本报讯(记者孟楠)7月11日,由银联国际主办,中国银联大连分公司承办的银联境外用卡暨“全国80大暑期旅游地”主题营销推介会在大连召开,辖内工行、农行、中行、建行、交行、邮储、招商、广发等22家商业银行,中旅、海外旅行社、途牛等旅行社代表出席本次推介会。

推介会上,“大连2019年出境用卡情况分析”环节备受关注,银联国际在这个环节重磅发布的“大连持卡人出境游热门目的地排行榜”显示,日本和中国香港连续两年成为大连持卡人出境游热门目的地,共占据46.7%的交易份额。排行榜还显示,大连持卡人对东南亚的泰国热度不减,连续两年份额居第五,新加坡排名提升;远程目的地中,大连持卡人偏好美国、瑞士、阿联酋和澳大利亚等。

目前,银联卡已在174个国家和地区广泛受理,覆盖几乎所有热门目的地。“云闪付”用户还可在境外46个国家和地区,超过300万家商户扫码支付或“挥”机闪付。在提供便捷跨境支付服务的基础上,银联国际与全球80大旅游目的地数万家知名商户合作,向银联卡持卡人提供低至7折的专属优惠,参与优惠的商户超6成为体验类商户,约三分之一为“云闪付”用户专享。在部分境外商户扫码支付后,用户还能获得“云闪付”现金红包,可在境内外通用。

随着银联卡、“云闪付”跨境支付场景不断丰富,此次银联国际推出的暑期专属优惠实现三项升级:一是优惠商户范围更广,包括了境外45个国家和地区的80大旅游目的地,哈萨克斯坦、津巴布韦、塞舌尔等市场首次有商户参与;二是活动中的体验类商户数较去年同期增长近一倍;三是提供“云闪付”优惠的境外商户领域更广、数量更多。



## 助力旅游旺季暑运 南航首次在连投放空客A321neo型飞机

本报讯(王启航 李俊青 记者赵蕴颖)记者昨日获悉,南航在大连新增一架空客A321neo型飞机。今年暑期,南航在大连机场投放的运力总数达37架,7月和8月南航预计在大连共执飞航班10130架次,承运127.67万旅客,同比增长15.4%。这也是南航首次在连投放空客A321neo机型。

新增的空客A321neo型飞机是空客A321机型的改进版,发

动机、驾驶舱、引气、燃油、防雨和防冰等系统都有升级,安全性能更优越。客舱拥有196个座位,其中包括4个头等舱和23个明珠经济舱座位。

7月下旬,南航大连分公司还将目前执管的2架空客A319机型更换为座位数更多的空客A320改进版机型。届时,南航在大连市场投放的飞机静态座位数还将增加72个,相当于半架空客

A320飞机的载客量。

随着新运力的加盟,7月19日起,南航将新开加密大连至包头、杭州、济南等3条航线。南航大连—韩国济州航线从每周3班加密至每周5班。南航新增每天1班的大连—包头航线。南航还在已有大连—杭州—珠海、大连—杭州—梅县两条航线基础上,增加了每天1班的大连—杭州直飞航线。

## 大连火车站7月下旬迎来暑运高峰 传统热门北上广车票依然紧俏

本报讯(记者赵蕴颖)2019年暑运自7月1日起,至8月31日止,共计62天。据我市铁路方面预测,大连站、大连北站两站将发售旅客411万人,比去年同期增长5.6%。大连站预计发送旅客197万人,大连北站预计发送旅客214万人。

根据以往经验,7月上旬和中旬的客流趋于平稳,真正意义的客流高峰将从7月下旬开始,持续至8月底。主要以学生、旅游流为主。

北京、上海、广州等传统热门方向车票依旧比较紧张。一些旅游热门线路如海拉尔、满洲里、哈尔滨、黑河、加格达奇、鹤岗、伊春方向的卧铺也比较紧张。哈大高铁长春、吉林方向的部分列车车票比较紧张,其他方向票额充足。丹大高铁除了周末比较紧张外,整体票额比较充足。普速列车北京、上海、齐齐哈尔、佳木斯、哈尔滨等直通方向票额比较紧张,其他方向票额均比较充足。

针对暑期客流情况,车站方面已启用周末线列车,周末加开沈阳、哈尔滨西、丹东等方向的高铁。同时加开临时旅客列车。

大连(北)至鞍山、沈阳、天津西等方向临客根据客流情况随时做好开行准备,最大限度保障旅客出行运营需求。

此次7月10日调图,加开了大连北至承德南G3725/6次,大连北至哈尔滨西G7/69次,大庆东至大连北G770次以及大连至瓦房店K7585/6次,让旅客出行的选择空间更大,更加便捷。

## 市政府专项检查组针对城市管理现状进行检查 城市管理要常抓不懈

本报讯(记者吉存)市委、市政府始终高度重视城市建设与管理,特别是今年以来,市委、市政府加大城市环境综合整治力度,景区、楼院、口岸干净整洁,城市处处繁花似锦、绿意盎然,来自世界各地的嘉宾流连于大连的大街小巷,无不赞誉优美的城市环境。昨日,市政府城市管理专项检查组针对我市的交通口岸、城市地下通道、景区环境、公共厕所等情况进行全面检查,要求我市各相关部门,城市管理要常抓不懈,通过全社会的共同努力,让大连优美、舒适、干净、整洁的生活环境成为新常态。

检查组首先来到大连北站站南广场,五六个人正在明目张胆地为黑车招揽乘客,其中一位男子先后与6个人沟通后,终于把一位女士招揽到车上。检查组立即要求针对非法营运问题,组织相关各方力量,制定整治工作方案,实施多部门联合驻场专办机制,开展联合整治,有效遏制非法运营、随意拉客、流动商贩等各类环境秩序乱象。

随后,检查组来到大连火车站北广场及候车厅。沿着整洁的宏孚桥来到站南广场及售票大厅,检查组发现在售票大厅门前有散落的烟头,垃圾桶上垃圾已经堆积出来。检查组要求,市容环境工作要求相关部门要问

## 香炉礁街道举办系列活动 纪念建党98周年

本报讯(记者于艳新)为纪念中国共产党建党98周年,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,西岗区香炉礁街道党工委围绕“不忘初心,牢记使命”主题开展了系列活动。主要内容有:组织开展《中国共产党支部工作条例(试行)》专题讲座,及时更新理论知识储备;开展主题党日,组织机关党员、部分非公企业党员到大连万达党建共享中心参观学习;组织各社区党委通过主题党日带领导辖区广大党员走进金石滩毛泽东历史珍藏馆、参观旅顺港炮台等爱国主义基地,举行党旗宣誓,重温红色记忆;开展“在职党员进社区,志愿服务暖人心”活动,助力全国文明城市创建;举行“不忘初心牢记使命 永远跟党走”文艺晚会,通过精彩纷呈的节目歌颂党、赞美党,表达群众之心、爱党之情,为辖区居民群众送去文化视听盛宴。

街道党工委还与辖区共建单位签订“共驻共建项目书”三十余份,通过打造青年论坛、助医活动、温暖千万家等项目,共同建设“幸福香炉礁”。7月份,还将陆续举办“我和我的祖国”主题征文和演讲比赛等活动。

## 我市警方坚决护卫百姓“舌尖上的安全” 市民如有相关线索,可拨打86866110或110举报

本报讯(孙颢源 记者王艺)为进一步彰显我市警方打击危害食品安全犯罪、保障市民“舌尖上的安全”的决心和力度,凝聚社会各界参与支持打击食品药品领域违法犯罪的合力,我市警方于6月21日起,开展了以“尚德守法,食品安全让生活更美好”为主题的2019年食品安全宣传月活动,全面营造“公安严厉打击,全民参与防范”的浓厚氛围。

市公安局食药侦部门相关负责人介绍,今年以来,我市警方进一步加强与市场监督管理部门的衔接,实行打击假冒伪劣犯罪派驻工作机制。我市警方在市场监督管理局挂牌成立“大连市公安局打击假冒伪劣商品违法犯罪协调办公室”,与市场监督管理

## 5G技术首次在大连医疗应用

本报记者张丽霞

“杨教授您好,我这里是苏州大学附属第一医院心导管室的信号……”“您好,这里是西安交通大学附属第二医院信号,这里手术是一位阵发性房颤的患者……”显示屏上,毫无卡顿的直播信号传递的高清画面和语音,让人有种观看高清网络电视节目的感觉。实际上,这是昨日上午大连医科大学附属第一医院5G远程手术讨论会的现场。

记者在大医一院了解到,通过大医一院、中国电信、中国华为等单位和企业共同努力,大连率先实现了5G技术在远程诊疗工作中的应用,内容包含远程诊疗、远程教育、信息共享等方面。在5G技术扑面而来的新时代,许多就医难题或将迎来彻底解决的机会,传统就医模式或将彻底颠覆。

### 远程诊疗真正实现“面对面”

作为大医一院心血管病医院的创始人,杨延宗教授昨日在向记者介绍该院5G技术的时候,强调了其在远程诊疗上的巨大意义和前景。杨延宗介绍,5G技术的高速、大容量、高密度、高覆盖等特点,让远程会诊可以跳出“有线”,走向“无线”,也就是说可以以不依赖专门的远程医疗室,在移动端就可以完成点对点的连接。“比如,一个急诊患者需要一个外地专家的远程会诊,那只需要将医疗信号直接接到专家的手机上,就能实现会诊,不必再到专门的会场。”这样的突破,将远程诊疗可以精确到科室到科室、手术室到手术室、门诊到门诊、人对人等等。

### 传统就医模式或将彻底被颠覆

除了具体的诊疗活动上有突破性的带动,5G技术的应用还将对就医模式起到深刻的影响。杨延宗介绍,随着5G时代的到来,大医院在对合作医院、基层医院的医疗支持,技术提高,学术交流等会有更密切的支持。比如直播查房、直播讲座、直播手术教学等等,这些都是可以随时随地实现的,“点对点之间的沟通可能也是难以想象的密切”。同时,医院之间的信息共享也将打破更多的壁垒,海量的信息几乎可以说是瞬间共享。

### 上了救护车专家就已开始诊断

昨日,记者现场感受了一次5G技术在急救车上的应用演练。上午9时30分,演练救护车从大医一院长春路院区出发,车上载有一名模拟“心梗”患者。杨延宗教授等抢救团队在大医一院联合路院区第一时间就得到了患者已经上急救车的所有信息。在该院心脏急救的诊室内,大屏幕上和医生的手机上已经接通了急救车内的信号,包括刚才做的心电图,监护仪实时图像,车辆位置等信号,急救医生通过视频在车上向杨延宗等医生通报患者的基本情况。根据这些信息,急诊室内做出了处置决定,相关部门提前做好准备。很快,当这名患者来到医院后没有多停留任何环节,直接进行了最紧急最准确的处置。杨延宗介绍,在5G的支持下,对于心梗等一系列心脏急救时间问题,可以在技术层面上大大提高提前介入的效率,缩短抢救时间,大幅提高抢救成功率。